

**Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem  
Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet  
Vadbiológiai és Vadgazdálkodási Tanszék**

**Beke Csilla Réka**

**BARNAMEDVE VADÁSZAT BETILTÁSÁNAK MEGÍTÉLÉSE  
ROMÁNIÁBAN**

**Absztrakt**

**2024**

Romániában található Európa legnagyobb összefüggő erdősege és benne szintén Európa legnagyobb medve populációja. 2016-ban törvénybe foglalták a barnamedve vadászatának teljes tiltását, alapjaiban forgatva fel a vadgazdálkodást és a mindennapi életet. Évekkel a teljes tiltás után is jelen van Székelyföldön a barnamedve probléma, a közéletben szinte napi szinten megjelenik. A vadásztársaságok meg lettek fosztva egy jelentős bevételt kitevő forrásuktól. Bizonyos feltételek mellett ügyesen intézve tudnak még hasznosítani medve kilövést, de alapvetően mindenütt csökkent a nagyragadozó vadászat iránti kereslet-kínálat. Az emberek számára kb. 5 év kellett a felocsúdáshoz és a problémák előkerüléséhez. Mostanra meg már állandósult a medve probléma. Rengeteg a konfliktus és sok a problémás medve. Gazdasági károk, sérülések, és sajnos halálesetek is történnek barnamedve által, amivel szemben egy látszólag tehetetlen törvény és miniszterek állnak. A medvével való vadgazdálkodás gyakorlatilag megszűnt. A barnamedve a Természetvédelmi Világszövetség Vörös listáján a nem fenyegetett faj kategóriába van sorolva, de Romániában a vadászata tilos. Így nem beszélhetünk hasznosításról a faj esetében, főleg nem vadgazdálkodási szempontból. A média hatása a medvekérdésben jól látható. Sokszor a tudományos tények teljes nélkülözésével szimplán csak a figyelemfelkeltés, és pánikkeltés a cél és ez a cél szinte mindig találatot is kap. A közhangulat mérhetően negatív, folyamatos beszédtema a medve kérdés, agresszivitást és szélsőséges véleménynyilvánítást eredményezve. Az aktuális helyzetet kérdőívezéssel vizsgáltam meg. A kérdőívemre adott válaszokból egyértelműen leszűrhető ez, de sok átgondolt válasz is érkezett, vannak, akik szerencsére nem hiszik el kapásból a tényeket és szakmai szempontokat nélkülöző cikkeket és véleményeket. Döntő többségben nem értenek egyet a kvótarendszerrel, de a kilövással igen, ám azok számát kevésnek tartják. Sokan számoltak be anyagi károkról, személyi sérülésről azonban csak egy válaszadó írt. A 2016-os vadászatot tiltó törvény óta eltelt években jelentősen megszorodtak a vadkárok és az ember elleni támadások is, a beavatkozási engedélyek nem érik utol ezeket az eseteket így jogos felháborodások követnek minden ilyen eseményt, ha nyilvánosságra kerülnek. A leköszönő miniszteri rendelet egy utolsó szalmaszál volt az emberek szemében. Aki a témában jártas, az pedig hiányolja a mögötte lévő abszolút szükséges populációbecslést és statisztikai adatokat. A következő évek statisztikáiból derülhet ki, hogy számított-e ez a plusz kvóta, vagy Románia tényleg nem tudja kezelni a medveproblémát és elkerülhetetlenül szükség lesz uniós beavatkozásra a barnamedve, az emberi élet és maga a természet védelmében.